

ХІІ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МХТИ ИМЕНИ Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчетный доклад комитета ВЛКСМ МХТИ им. Д. И. Менделеева.
2. Отчетный доклад штаба «Комсомольского прожектора».
3. Выборы нового состава комитета ВЛКСМ МХТИ им. Д. И. Менделеева.
4. Выборы нового состава штаба «Комсомольского прожектора».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и ректората Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени химико-технологического института им. Д. И. Менделеева

№ 31 (1598)
Издаётся с 1929 г.

Воскресенье, 30 октября 1983 г.

Цена 2 коп.

ХОЗЯЕВА ИЛИ ПИТОМЦЫ?..

Помните, как заканчивается Первомайская демонстрация? Красную площадь заливают голубое море юношей и девушек в стройотрядовских формах. Их очень много. Так вот нас, комсомольцев МХТИ им. Д. И. Менделеева, еще больше — шесть с половиной тысяч! Огромная сила!

И мы много делаем. Мы учимся, овладевая нужными стране специальностями, и трудимся на своих рабочих местах, ездим в стройотряды и участвуем в субботниках, читаем лекции и даем концерты, шефствуем над ПТУ и детскими учреждениями; наконец, мы организуем всю свою бурную комсомольскую студенческую жизнь. Так было, так есть и так будет!

Но сегодня хотелось бы остановиться не на том, что мы делаем (об этом мы как раз говорим часто), а о том, как мы работаем.

Комсомолец не вышел на субботник... Как к этому относиться? — Забыть? И пусть ему же будет хуже, раз он такой неосознанный? Или объявить ему строгое комсомольское взыскание, поскольку дисциплина есть дисциплина? А если на субботник не вышла группа? Всем по выговору? Благо карательные меры — наиболее легкая форма воспитания.

Но ведь здесь определено что-то не так: не просто безответственность, не просто нарушение комсомольской дисциплины. Тут, скорее, — неопытность.

Мы страсть как любим поговорить о плохой организации работы на овощной базе. То работы нет, то контейнеры сломаны. Но почему нет работы? Ждали эшелон, а он не пришел. Кто-то его не загрузил, кто-то не успел собрать урожай. Неохота, конечно, исправлять чужие ошибки прогульщиков и троечников. А если не мы, то кто же? Кто же, если не мы — студенты, комсомольцы — передовой отряд советской молодежи.

Не так давно в группах проходили комсомольские собрания по укреплению трудовой дисциплины. Знаете, каких предложений было больше всего? — Ужесточить контроль, повысить требовательность, усилить наказания. Кого наказывать? — На! А кто будет наказывать? — Мы! Не будем ли мы при этом напоминать змею, кусающую собственный хвост?

Кто-то в общежитии разбил лампочку, кто-то выломал дверь, а кто-то уехал по распределению, «забыв» отдать ключ команданту. Ох, как мы поругаем этого кого-то, засидевшись позднею в дружеской компании, чтобы завтра проспать пару утренних лекций.

Как-то раз в комитет ВЛКСМ пришла компания первокурсников и предложила со-



Моя комсомольская путевка.

здать вокально-инструментальный ансамбль. В качестве единственного требования выдвигалось наличие аппаратуры на десять тысяч рублей. «Этим надо заниматься», — ответили им. «Ну не мы же будем этим заниматься!» — обиделись молодые дарования и ушли, навсегда разочаровавшись в культмассовой работе. А вот знаменитой агитбригадой кибернетиков никто не «занимался», а результат получился неплохой. Может быть, от наших юных дарований их всего-то и отличало сознание того, что делать все нужно самим. Если не мы — то кто же?

«Кто кроме нас сделает День химика, который готовит чуть ли не треть из тех, кто сидит потом в зале? А критики всегда найдутся. Что? Агитбригада выступала не лучшим образом? Выйди, покажи, как надо. Таланту нет? Покажи, как надо делать то, в чем талант есть. Сделай что-нибудь, но только как надо. Кто же, если не мы? Или чей-то талант просыпается только под сенью десяти тысячной аппаратуры? Нет, каждый в отдельности все понимает. Каждый в отдельности видит и свои недостатки и чужие и готов с ними бороться самым непримиримым образом. Понимает каждый и то, что бороться надо сообща. Только вот на пути от Я к Мы с нами что-то случается. Наше сознательное я проявляет склонность прятаться за могучую спину коллектива, который все вытянет и за все ответит.

А начинается все с комсомольского собрания.

— Ребята, нам поручили собраться, — начинает комсорг. Ну и что он после этого будет говорить! О том, что ему поручили сказать? А в итоге всем раздадут общественные поручения, и каждый не будет настаивать на самоотводе, чтобы не «являлись» еще чего похуже. И вот уже заядлый хвостист мужественно занимается

учебной работой, а за политинформацию берется отвечать человек, имеющий тройки по общественно-экономическим дисциплинам. А ведь подчас цепочка таких «выборов» тянется до факультетского звена. И тогда, например, ответственный за шефский сектор на ТОФе заключает договор с подшефным ПТУ за месяц до представления отчета по своей работе.

Может быть, досадная забывчивость? Увы, всего лишь нежелание заниматься вещами, к которым душа не лежит.

Но ведь шефская работа в целом по институту от этого не остановилась? В целом-то все хорошо? Коллектив вытянул? Но дело в том, что коллектив не безликая масса. Он состоит из конкретных личностей, часть из которых делает максимум, а часть — минимум. В среднем же — благоприятный средний показатель.

Кто же эти люди, делающие максимум? Откуда в них эта повышенная требовательность к себе, желание работать не для галочки, а для результата? Или им больше всех нужно?

Что нужно, скажем, Илье Ярославскому, который, будучи аспирантом третьего года, не знал ни сна, ни отдыха на посту зам. секретаря по работе в общежитии? Что ему нужно было, когда он чуть ли не каждый вечер в течение года приходил на строительство студенческого кафе, зная, что вряд ли успеет воспользоваться плодами своего труда, поскольку вскоре уедет по распределению? Что нужно Нине Старостиной, посвящающей все свое свободное время работе в Музее боевой и трудовой славы МХТИ?

Что нужно было Ларисе Чмыхало и Гале Быковой, возглавлявшим самый сложный студенческий отряд института, когда они дорабатывались до неотложки? Что нуж-

(Окончание на 2-й стр.)

29 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС.

Изучая материалы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС в курсе марксистско-ленинской философии, комсомольцы нашей группы подготовили специальные беседы. Темы их

и перерабатываются, обогащаются новыми фактами — событиями, описанными в периодической печати.

С этими беседами мы готовы выступить перед студента-

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ!

ИЗУЧАЕМ МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНУМА

разнообразны: о миролюбивой политике СССР, о роли ВЛКСМ в коммунистическом воспитании молодежи, о задачах интернациональной работы и т. д. Одни из них показывают деятельность нашей партии в деле коммунистического воспитания молодежи, другие анализируют международное положение в мире. Все эти беседы постоянно дополняются

ми I курса, а также во время учебы комсомольского актива. Это одна сторона вопроса.

С другой стороны, эти беседы помогли студентам нашей группы глубже изучить материалы Пленума, помогли подготовить агитаторов для выступлений на предприятиях и в учреждениях района.

С. КАРАБАШ,
И. АЛФИМОВ, ТО-21.

Инициативу комсомольцев группы ТО-21 (где я веду занятия по философии), подготовивших специальные беседы по материалам июньского Пленума ЦК КПСС, подерживаю. Мне показались особенно интересными и содержательными тексты бесед, составленные С. Карабашем на тему: «Комсомол — помощник партии» и И. Алфимовым: «Коммунисты Запада в антивоенном движении». Зрелые беседы подготовлены также комсомольцами Г. Гусевой, К. Ермиловым, А. Осиповым, М. Серкебаевым, О. Бедной.

Я уверена, что все они станут активными пропагандистами материалов Пленума ЦК КПСС. Теперь дело за комитетом ВЛКСМ, который должен взять на себя организацию бесед не только на I курсе нашего института, но и на предприятиях района.

Ф. НИКИТИНА, кафедра философии.

К 65-И ГОДОВЩИНЕ ОБРАЗОВАНИЯ ВЛКСМ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

В ознаменование 65-й годовщины образования ВЛКСМ между факультетскими комсомольскими организациями МХТИ было разрешено соревнование за право называться лучшей. В преддверии 41-й отчетно-выборной конференции были подведены итоги. Учитывались все направления деятельности факультетских комитетов ВЛКСМ: учебная и научно-исследовательская работа, шефская и работа по новому набору, военно-патриотическая и интернациональная, спортивная и культурно-массовая, участие факультетов в движении ССО, организация и проведение общественно-политической практики студентов, ФОР, участие в работе КОМа, деятельность факультетских внеустановленных комсомольских организаций в общежитии.

Места распределились следующим образом: I и II места поделили традиционно сильные факультеты ТНВ (секретарь А. Губин) и ИФХ (секретарь А. Рогатинский), III место занял ИХТ факультет (секретарь М. Додонов), IV—КХТП (секретарь В. Спичин), V—VI—VII места поделили ХТС (секретарь Н. Хабарова), ХТП (секретарь В. Колдашов) и ТОФ (секретарь А. Гуськов).

Отрадно отметить, что нет ни одной явно отстающей организации. Нет, однако, и лидера.

По сравнению с прошлым годом значительно прочили

свои позиции ИХТ и КХТП факультеты. Хотелось предъявить претензии в адрес комсомольской организации факультета ХТС, занимавшего III место в социалистическом соревновании прошлого года и лишь V—VI место в этом году. Здесь есть над чем задуматься вновь избранному составу комитета ВЛКСМ.

Несколько активизировалась работа на ХТП факультете. Анализ итогов социалистического соревнования выявил недостатки и просчеты в работе факультетских комсомольских организаций, неиспользованные резервы и возможности. Так, ТНВ факультет, лидирующий практически во всех направлениях работы, заметно отстает в учебе. ИФХ факультету нужно обратить внимание на внутрисоюзную работу и стенную печать. ИХТ факультет по-прежнему не может включиться в работу по интернациональному воспитанию студентов. Страдают и некоторые другие направления: шефская, военно-патриотическая и культурно-массовая работа.

У КХТП факультета много проблем в идейно-воспитательной работе, а ТОФ ни в одном направлении работы не поднялся выше III места.

Сейчас факультетские комсомольские организации включились в новый этап социалистического соревнования. Желаем им успехов!

Комитет ВЛКСМ.

ХОЗЯЕВА ИЛИ ПИТОМЦЫ?..

(Окончание. Начало на стр. 1)

но было Олегу Голованову, заместителю командира студенческого отряда МХТИ, который уже в больнице, откуда ему не суждено было выйти, писал статьи о ССО для «Московского комсомольца»?

Любое дело можно превратить в формальность и любую форму наполнить содержанием. А от самой формы никому ведь тепло не станет...

Наш институт — это не только стены, но и те, кто в нем работает и учится. А значит и мы — комсомольцы Менделеевки. Нас шесть с половиной тысяч. Это очень много. Мы в состоянии ставить перед собой и решать большие задачи. Но если каждый из нас поймет, что если не он — то никто. Что мы не только питомцы института, но и его хозяева.

А. ХАЧАТУРОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

ЦЕЛЬ ОДНА

Многочисленные вопросы приходится решать УВК: организация учебно-комсомольских аттестаций, разбор персональных дел задолженников, работа штабов сессии. При всем многообразии видов работы цель одна — повышение успеваемости. Эффективна ли деятельность учебных комиссий, может ли УВК выполнить свою важную задачу?

Анализируя опыт работы факультетских комиссий, можно сказать: да! Здесь же нужно оговориться сразу. Деятельность УВК будет оправдана, поставленные задачи могут быть выполнены, если люди, которым поручена учебная работа, будут вкладывать в нее если не души, то элементарную добросовестность.

Уже 4-й семестр активна деятельность УВК на факультете КХТИ (пред. В. Берченко, К-52) и уже 4 сессию средний балл на факультете пусть немного, но повышается. Так, в последнюю сессию он увеличился с 4,04 до 4,09; количество отличников возросло с 34 до 45. Не умаляя заслуг деканата (кстати, между деканатом и УВК на факультете теснейшая взаимосвязь), можно сказать, что в улучшении показателей значительна роль и УВК. Постоянная работа с задолженниками, неформальное проведение учебно-комсомольских аттестаций и организация должной работы штабов сессии, когда дежурные по штабу не являются только помощниками секретаря деканата в выполнении допусков, — вот что способно существенно влиять на показатели учебы.

В том, что работу можно вести по-иному и прийти к плачевным результатам, показателем служит пример факультета ХТИ. Комитет комсомола факультета, где и прежде успеваемость не являлась завидной, совсем позабыл об учебной работе, которая вообще не велась (заметьте, не то что плохо, а вообще!). И так невысокий средний балл на факультете — снижается!

Учебная работа на факультетах КХТИ (которая, прямо скажем, пока еще не является идеальной) и ХТИ являет собой пример диаметрально противоположных отношений к своим обязанностям. Деятельность других факультетских комиссий находится между этими полюсами. Причем учебная работа на ТНВ, ИФХ, ТО факультетах тяготеет больше к положительному полюсу, ХТС, ИХТ — к отрицательному. Одним словом, новым составом факультетских комитетов комсомола представляется широкое поле деятельности на учебном поприще.

Ю. СЕНЬКИН,
председатель УВК МХТИ.

В этом году объем строительно-монтажных работ, освоенных стройотрядами нашего института, превысил 1,5 млн. рублей. Напряженные обязательства, взятые ССО МХТИ, выполнены более чем на 100%. В этих цифрах труд почти 900 наших студентов на стройках Москвы и Подмосковья, Иркутской области и Красноярского края, на полях Молдавии. Эти итоги не могут не радовать, не могут не вдохновлять на большее, на лучшее. И сегодня, в день проведения 41-й конференции комсомольской организации Менделеевки, перед нами стоит задача увидеть в итогах деятельности планы будущей работы.

Подготовка к III трудовому семестру начинается с формирования штабов линейных отрядов. В ССО проблема подбора и обучения кадров стоит, пожалуй, как нигде остро. Ведь командирам и комиссарам ЛССО доверены не только руководство всей производственной и общественно-политической деятельностью отряда, но и жизни его членов. За последние два года система подготовки кадров ССО в нашем институте получила значительное развитие: обучение организуется в 2 этапа (теоретический и практический), по новому проводится контроль знаний, создана школа для служб линейного отряда, и главное — изменены сроки подготовки с тем, чтобы командиры стали командирами еще до начала своей активной деятельности. Недаром этот опыт одобрен Московским городским штабом ССО, на базе нашего института уже 2 года проводится обучение руководителей ЛССО вузов Свердловского района.

Но какой смысл в подобных усилиях вузовского штаба ССО, если многие факультеты «находят» свои штабы уже после окончания учебы? Что это — консервативное неприятие нового или элементарная безалаберность? В прошедшем году в срок были утверждены лишь штабы ХТС. Закономерно, что этот факультет и занял I место по результатам социалистического соревнования между ЛССО института. А вот ИФХ, славный своим стройотрядовскими традициями, занял лишь V место. Не явилась ли причиной этого перетасовка кадров чуть ли не до апреля, когда нужно было уже всюю работать, а не учиться.

Проблема формирования отрядов во многом решается нынче в рамках организации

На дворе воскресный день, но у ворот Менделеевки отнюдь не пусто. Преобладают лица молодые, судя по всему — вчерашние старшеклассники. Что же привело их сюда в воскресенье? Дискотека? Концерт? Не будем гадать, а просто присоединимся к одной из групп и пройдем внутрь института.

Едва переступив порог, мы попадаем в совершенно невообразимый сервис: при входе нас встречают, гостеприимно провожают в специальные залы и галантно предлагают присесть за стол. А над всем этим звучат чарующие звуки музыки. Голова идет кругом. Где я? За что же хорошо-то так?

Но вот пауза, а затем резесенный по залам динамиком зазвучал приятный голос... И сразу стало все ясно: «Заполните формуляры и читательские билеты, лежащие перед Вами, ножницы и клей Вам сейчас раздадут».

Вот оно что, мы с вами оказались в Информационном центре, где проходит выдача учебной литературы студентам I курса. В этом году выдача организована так, что мы готовы израсходовать весь запас дифирамбов и панегириков, и то не будем уверены, что по заслугам воспели работников ИЦ, умудрившихся обслужить в час более 100 человек, а за весь этот день около 1000 первокурсников. Мы уверены, что, выходя из ИЦ, слегка ошара-

РАБОТА ЕСТЬ РАБОТА



Открытие объединенного лагеря ССО «Москва-1» в Тушине. Начальник лагеря С. М. Темкин (второй слева).

Фото В. ЕВДОКИМОВА.

«Дня ССО», значительно облегчающей для студента процесс подачи заявления в отряд. Хотя тот факт, что почти во все ЛССО института набор в этом году проводился по конкурсу, объективно свидетельствует о том, что отряды стали лучше. Только по сравнению с предыдущим годом выработка на одного бойца выросла почти в полтора раза и составила 1,63 тыс. рублей. Соответственно увеличилась и заработная плата. Примечательна возросшая популярность московских и подмосковных отрядов, увеличение их вклада в выполнение производственной программы. Еще 2-3 года назад около половины выполненных строительно-монтажных работ приходилось на дальние отряды, а вклад московских ЛССО не превышал четвертой части. В этом году их доля превысила треть от общей суммы освоения. Средний заработок бойца подмосковного отряда превысил 400 рублей.

Но самое главное — отряды стали интереснее. Недаром

многие ЛССО сохраняют из года в год не только руководителей, но и многих рядовых бойцов. ЛССО «Спектр» (ИФХ), «Юность» (ХТС), ЛССО им. героев-Менделеевцев (ИХТ) стали маркой менделеевских стройотрядов. Видимо, в их число войдет и ЛССО «Кремень» (ХТС), занявший в этом году I место по Свердловскому районному отряду Москвы за рабочий период.

Большое значение имеет в этом отношении работа по долгосрочным договорам с принимающими организациями. На подобной основе штабу ССО следует продолжать сотрудничество с СУ-33 МС-6 Главмоспромстроя, ММЗ «Коммунар», НПО «Полимербыт», совхозами «Дубна», «Рогачевский», «Комсомольский» и «Талдом» в Подмосковье, с/х «Ключи-Булакский» в Иркутской области; колхозом им. Ленина в Молдавии.

Положительным опытом можно считать организацию дислокации всех отрядов, ра-

ботающих на территории Москвы, в едином интернациональном студенческом лагере «Москва-1» на базе общежития в Тушине. Совет лагеря имел возможность координировать всю внутритрядную жизнь ЛССО «Коммунар», «Вектор» и «Резонанс». ИСЛ «Москва-1» занял V место среди сотен лагерей ЛССО Москвы.

Это успехи, но в их свете еще более контрастно выглядят недостатки. И вот ведь какой парадокс: как штаб со своими обязанностями не справляется, так и организация оказывается не на высоте — и как они друг друга находят? Много сложностей возникло в этом году во взаимоотношениях с ОКСом треста «Мосремстройжелезобетон». Но ОКС ли виноват в том, что комиссар ЛССО «Славутич» (ТНВ) Т. Мартовичка «умудрилась» почти за весь рабочий период не организовать ни одной (!) лекции? И это в то время, когда число лекций, прочитанных бойцами ССО МХТИ в этом году, приблизилось к 200! Случайны ли тренировки с ПНК СН треста «Союзлесдревмонтаж», если единственный отряд ТОФ «Синтез» под руководством А. Семенова успешно занял последнее место в соцсоревновании за подготовительный период, потом не выезжая к месту дислокации четверть своего состава, а сам Семенов в итоге был освобожден от обязанностей командира по представлению областного штаба ССО как несоответствующий занимаемой должности. Удивительно ли, что плановое освоение было выполнено менее чем на 60%.

Третий трудовой семестр завершен. Штаб ССО уже начал подготовку к подготовительному марафону трудового семестра 1984 года. Будут победы, будут и неудачи. Что поделаешь — работа есть работа! Сохранить традиции и избавиться от недостатков — это еще не все. Патристическое движение ССО, как любое комсомольское дело, не может существовать в застывшем состоянии. Нужно искать новые дела, новые формы, новые объекты приложения сил. У нас есть для этого все возможности.

М. МАРФИН,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ,
командир ССО МХТИ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР

Будни и праздники ИЦ

шенный бывший школьник невольно подумал: «Вот это да, я поступил туда, куда надо», — и еще одним патриотом Менделеевки стало больше...

Но это наша смена, а вот со 2, 3 и 4 курсами, с нашими «старожилами», дела идут далеко не так блестяще. Тут уместно будет вспомнить прошедший весенний семестр, конец мая, 18 число — выходит наш печально известный стенод о «должниках» (стенд был с успехом разгромлен ими). 25 число — приказ ректора, направленный на сохранение фонда ИЦ. В нем предусмотрены сроки сдачи литературы, порядок компенсации за порчу и утерю, а также меры для нарушителей. О приказе должны были быть проинформированы все студенческие группы. Но, увы, обычная цепочка: деканат — староста — группа не везде сработала, и результаты этого воистину печальны: литературу получили чуть больше 60% студентов 2 и 3 курсов, а в отдельных группах дело дошло до смехотворного результата, С-32 (получили 9 человек из 32, староста О. Долженко), К-32 (8 из 29, Г. Бутко), Н-35 (4 из 23, О. Елфутина), С-41 (8 из 29, Л. Сту-

кова), С-36 (6 из 21, И. Шур), К-33 (7 из 31, И. Бек) — и это не полный список.

А ведь работники ИЦ старались и для них. Тому свидетельство — комплекты литературы, полученные студентами, пришедшими в день выдачи — практически у каждого был полный набор учебников, 100%! И хотя получили книги лишь 67% студентов (в отличие от 75% в прошлом году), количество печатных единиц, выданных в период массового обслуживания, — 60.000 (55.000 в прошлом году). Так что книгообеспечение растет, растет качество обслуживания, но не растет сознательность студентов.

Вот еще один грустный факт: на собрании старост в ИЦ пришло лишь 57 человек, хотя групп у нас 114! Такое отношение абсолютно недопустимо — ведь связь прямая: нет учебников у студента — нет и хороших отметок, т. е. знаний, нет знаний — нет инженера, а нет инженера...

И вновь нам придется затронуть тему о должниках, ведь согласно приказу их не обслуживают до тех пор, пока они не сдадут книги, «висящие» на них месяцами, а то и

годами. Получается парадоксальная вещь — книги есть, но книг нет. Они на руках. А студент, придя в библиотеку после массовой выдачи, скорее всего получит отказ: нет книг, все у должников. Вот и получается еще одна цепь: 4 курс держит на «голодном пайке» 3-й, тот в свою очередь второй и т. д. А страдают от этого все.

И еще более обидно становится оттого, что справиться с этим недугом не так уж сложно; надо лишь еще раз ознакомить всех (подчеркиваю) студентов с приказом ректора от 25 мая 1983 года, а старостам и деканатам тщательно проследить за его выполнением, ну а мы тоже не будем сидеть, сложа руки, и ударим по должнику еще раз фотостендом — как показал опыт, от этого не любят...

Ну вот, пожалуй, и все наши впечатления от визита в ИЦ, осталось только напомнить, что согласно приказу книги за осенний семестр должны быть сданы до 10 февраля. Ну что же, подождем...

М. АНТИПОВ,
командир штаба
«Комсомольского
прожектора».

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ОБЩЕНАРОДНОЕ

СПАСИБО ЗА ТРУД, МЕНДЕЛЕЕВЦЫ!

РЕКТОРАТУ, ПАРТИЙНОЙ И КОМСОМОЛЬСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИЯМ, СТУДЕНТАМ МОСКОВСКОГО
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

Дорогие товарищи!
Талдомский РК КПСС, исполком райсовета, райком профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ выражают вам сердечную благодарность за большую помощь в уборке урожая картофеля на полях Талдомского района.

Силами бойцов студенческих сельхозотрядов убрано 13143 тонны картофеля. Отсортировано на КСП и вручну 6750 тонн клубней. Погружено в транспортные средства 1413 тонн «второго хлеба». Оказана большая помощь в уборке кормовой свеклы, подготовке животноводческих помещений к зимнему периоду.

Таков вклад студентов-менделеевцев в выполнение Продовольственной программы в канун славного юбилея Ленинского комсомола.

Выражаем уверенность в том, что студенческие сельскохозяйственные отряды МХТИ им. Д. И. Менделеева будут и впредь надежными помощниками тружеников села нашего района в общей борьбе за высокие урожаи.

РК КПСС. Исполком райсовета. РК ВЛКСМ.
Райком профсоюза работников сельского хозяйства.

ЛУЧШИЕ НА УБОРКЕ

Подведены итоги трудового семестра студентов Московского химико-технологического института имени Д. И. Менделеева. В составе объединенного студенческого сельскохозяйственного отряда Талдомского района трудилось около 500 бойцов.

ПЕРВОЕ МЕСТО с вручением памятных кубков Талдомского РК ВЛКСМ «Лучшему студенческому отряду на уборке картофеля» и почетных грамот присуждено отряду, работавшему в совхозе «Спутник» (командир М. Ходорковский, комиссар Д. Мурзин), и отряду, работавшему в совхозе «Талдом» (командир О. Кожевников, комиссар Д. Селин).

В совхозе «Спутник» студенты убрали 5602 тонны, отсортировав на КСП и вручну 233 и погрузив 226 тонн клубней. В совхозе «Талдом» помощники из МХТИ убрали 4745 тонн, отсортировали 702 и погрузили вручну 515 тонн картофеля. Оба сельхозотряда занимались также уборкой кормовой свеклы.

ВТОРОЕ МЕСТО с вручением почетной грамоты РК ВЛКСМ присуждено бойцам студенческого отряда из совхоза «Правда» (командир Ю. Ермаков, комиссар Н. Лаврушина).

Бойцами этого отряда убрано 2113 тонн, отсортировано 284 тонны клубней.

ТРЕТЬЕ МЕСТО с вручением почетной грамоты РК ВЛКСМ присуждено бойцам студенческого отряда из совхоза «Красные всходы» (командир И. Кузнецов, комиссар Е. Яценко).

В совхозе «Красные всходы» студентами отряда убрано более 128 тонн, отсортировано 2198 и погружено вручну 222 тонны картофеля.

37 студентов МХТИ им. Д. И. Менделеева за активное участие в уборке «второго хлеба» награждены почетными грамотами РК ВЛКСМ.

ГОРЖУСЬ, ЧТО УЧИЛСЯ В МХТИ

Здравствуйте, дорогие мои воспитатели!

Я работаю в Министерстве промышленности. Работа интересная, и я ею очень доволен.

Все теоретические и практические знания, которые я приобрел в СССР, теперь мне очень помогают, и я обещаю использовать их на благо эфиопского народа, для укрепления дружбы между нашими странами.

Я горжусь тем, что учился в МХТИ. Сейчас я больше, чем когда-либо, убедился, что в институте мне дали нужные знания, за которые я благодарен всему советскому народу и особенно всем сотрудникам родного института.

Я очень скучаю по Москве, по друзьям, по институту. Мне бы очень хотелось еще раз вернуться на учебу, но надо накопить практический опыт работы.

Я буду писать о своих успехах и трудностях, советовать с вами, моими учителями.

Желаю всем крепкого здоровья, много счастья и долгих лет трудовой жизни.

БОРКУ БУЛЬТО, Эфиопия,
выпускник кафедры ТНВ 1983 г.

ДРУГА Я НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ!

Я родилась и выросла в Монголии, но мне с детства хотелось побывать в Москве. Когда я училась в школе, учителя очень много рассказывали нам о столице СССР. Мы читали книги о Москве, смотрели фильмы, слушали по радио: «Говорит Москва».

Да, я знала многое о главном городе первого в мире социалистического государства, но лучше один раз увидеть,

● «СПУТНИК-83»

Вот и подошел к концу трудовой «картошечный» семестр для нашего студенческого сельхозотряда «Спутник-83».

Наш отряд в составе семидесяти студентов-четверокурсников ИХТ факультета МХТИ с нормами не только справился, но и значительно их перевыполнил. Студентами в составе комбайновых экипажей убрано в общей сложности свыше 5600 тонн «второго хлеба».

Но не картофелем единым были мы заняты. К примеру, неплохо поработали бойцы отряда на уборке кормовой свеклы. Многие ребята, имея многолетний опыт бойцов студенческих стройотрядов, помогали животноводам подготавливать фермы к зиме.

Особо хочется отметить наших передовиков, таких, как Ирина Рускол, Галина Авилова, Олег Савин, Фидель Семченко и многих других. Слово большой благодарности говорим мы сегодня и нашему старшему наставнику, делившему с нами все радости и трудности, уполномоченному от факультета Василию Викторовичу Драгалову.

Также мы благодарим и наших хозяев — тружеников совхоза «Спутник». Для нас были созданы хорошие жилищно-бытовые условия.

Много хорошего и доброго увозит сегодня с собой каждый боец «Спутника-83», но самое главное, пожалуй, в том, что коллективный труд сплотил и по-новому сдружил нас, подарил нам радость и удовлетворение от сознания

причастности к большому и нужному делу, имя которому урожай.

М. ХОДОРКОВСКИЙ,
командир отряда.
Д. МУРЗИН,
комиссар.

● «ТАЛДОМ-83»

Надолго запомнится нам, студентам-менделеевцам, уборка картофеля в совхозе «Талдом». С уверенностью можем

СЛОВО — ПОБЕДИТЕЛЯМ

сказать, что поработали мы на совесть. В соревновании между студенческими отрядами на уборке картофеля наш отряд не раз занимал призовые места.

Большой радостью стал для нас день, когда в штабе отряда на стене заалел переходящий вымпел РК ВЛКСМ: по итогам второй трудовой недели в соревновании между сельхозотрядами МХТИ бойцы нашего отряда заняли тогда почетное первое место.

Сегодня мы говорим: «До свидания, талдомская земля! Ты дала нам крепкую трудовую закалку».

В. МЕНКИН,
студент МХТИ.

● «ПРАВДА-83»

Завершили уборку картофеля студенты факультета кибернетики, работавшие на полях совхоза «Правда». Последние тонны «второго хлеба» отсортированы в эти дни на

Квашонковском КСП бригадой Д. Федосеевой.

Несмотря на плохую погоду, настроение у ребят хорошее. Перед тем как мы уедем из совхоза, нам хотелось бы выразить огромную благодарность руководителям хозяйства, партийной и профсоюзной организациям, агрономической службе за большую заботу о бойцах отряда. Все трудности с бытом и организацией работы решались быстро и по-деловому.

Огромное спасибо всем рабочим совхоза, которые работали с нами. Без их помощи и советов мы не смогли бы вовремя выполнить весь объем работ, занять почетное второе место.

Особенно хочется поблагодарить тех, кто кормил нас целый месяц. Это замечательные женщины, которые работают в столовой в деревне Квашонки: В. Курашева, Г. Жирнова, А. Бардина, Н. Чистякова.

За этот месяц мы все повзрослели и возмужали. Работа на уборке картофеля стала хорошей проверкой для каждого бойца нашего отряда. И теперь можно с уверенностью сказать, что студенты факультета кибернетики МХТИ выполнили поставленную перед ними задачу в период уборочных сельхозработ.

Н. ЛАВРУШИНА,
комиссар отряда.

По материалам листовки
Талдомского районного
штаба по уборке карто-
феля «Ударный фронт».

ПО СВЕЖИМ СЛЕДАМ

Студенты 4 и 5 курсов закончили уборку урожая в Подмосковном нечерноземье. Факультет кибернетики справился с заданием успешно. Студентами убран картофель с полей совхоза «Правда» Талдомского района общей площадью более 170 гектаров, что значительно превышает плановый объем. Кроме того, выполнены дополнительные работы по сортировке картофеля на картофелесортировальном пункте и ручной уборке кормовой свеклы. Отряд завоевал почетное второе место в социалистическом соревновании, организованном Талдомским РК ВЛКСМ. Поэтому вернулись студенты факультета в родной институт с законным чувством исполненного долга.

Однако и успокаиваться на достигнутом мы не собираемся. Помощь Талдомским картофелеводам со стороны студентов может и должна быть еще более эффективной. Очевидно, стоит говорить о тех проблемах, которые мы в состоянии решить сами, не выходя из стен Менделеевки. Одна из них — подготовка штабов сельскохозяйственных отрядов. Задача эту взял на себя вузовский штаб ССО комитета комсомола института, однако решить ее настолько формально, что, например, наш штаб не смог ни организовать работу студентов в поле, ни обеспечить нормальную жизнь отряда во внеурочное время. Не удалось наладить работу и

представителям среднего звена принимающей организации. В результате (особенно в первые дни были допущены потери рабочего времени), оставляло желать лучшего и качество вторичного подбора картофеля после комбайнов. Заслуживает критики и рекомендованная вузовским штабом система распределения заработной платы по бригадному коэффициенту трудового участия (КТУ). Применение ее привело к тому, что заработок отдельных бойцов при равном количестве отработанных дней и одинаковом КТУ отличался в 2—3 раза, хотя прямой вины ущемленных студентов в этом нет. Не случайно более опытные штабы ИФХ и ИХТ факультетов отказались от такого «распределения», а жизнь подтвердила правильность их «своевольного» решения.

Неправильной, на наш взгляд, является и практика заключения хозяйственных договоров, когда факультет привлекается к этому важному мероприятию только для того, чтобы отвезти подписанные и вступившие в силу обязательства сторон в принимающую организацию. Участие представителей факультета в разработке положений договора может значительно улучшить условия работы и отдыха студентов.

Требуют безотлагательного решения и вопросы экипировки сельскохозяйственных отрядов. Выделенных в этом году

факультету шести пар резиновых сапог 45-го размера и медицинских перчаток, пришедших в негодность на третий день, для нормальной работы отряда было явно недостаточно.

Институту трудно, конечно, конкурировать в этих вопросах с промышленными предприятиями, работники которых также трудятся на уборке урожая, однако в реальных объемах обеспечить отряды всем необходимым он в состоянии. Не слишком частыми в этом году были и посещения отряда представителями институтовских организаций, в частности, преподавателями кафедр общественных наук. Такой приезд оказывает большое моральное воздействие на студентов, и пренебрегать этим, право, не стоит.

И последнее. Дом, в котором жили и живут студенты, требует ремонта. Это можно сделать силами ССО, тогда проблема благоустроенного жилья будет решена полностью.

Оторванность от дома и института, тяжелая работа весь световой день в течение месяца являются серьезными испытаниями для студентов. Поэтому проявить участие, оказать помощь советом, а где делом — долг каждого менделеевца.

В. КУНДЕРЕНКО,
старший инженер кафедры
кибернетики.

чем 100 раз услышать. После окончания школы сбылась моя мечта — я приехала в Москву учиться в химико-технологическом институте им. Д. И. Менделеева.

Я очень рада, что я живу и учусь в Москве. Москва — это студенческий город. Здесь во многих высших учебных заведениях, техникумах и училищах учатся не только советские студенты, но и студенты из разных стран мира.

Ах, как нравится мне Москва! Я нашла здесь много друзей. Они приехали из ГДР, Вьетнама и Кубы. Я расскажу о моей подруге Оле.

Она учится в нашем институте на III курсе. Мы ходим в кинотеатры и театры, занимаемся вместе, рассказываем друг другу о книгах, которые прочитали. Мы хорошо понимаем друг друга, а как же иначе — ведь мы друзья. Оля много рассказывает о

своем городе Токмаке, где она родилась и выросла, о традициях и обычаях народов Советского Союза. Я ей рассказываю о своей родине.

Я никогда не забуду свою подругу и других ребят, с которыми я познакомилась в Москве, даже когда, окончив институт, уеду далеко от них, в Монголию.

НОРОВЫН СУНЖИДМАА,
МНР, С-27.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

26 сентября начала работу в Москве Международная научно-практическая конференция «Роль союзов молодежи в социалистическом и коммунистическом строительстве». В этой конференции участвовали делегации братских союзов молодежи, союзных республик. Одна из них, делегация ЦК Венгерского Коммунистического союза молодежи, посетила наш институт. В составе делегации были секретарь ЦК ВКСМ Ене Ковач, зав. международным отделом ЦК ВКСМ Дмитрий Дёрдь Сабо, зав. отделом ЦК ВКСМ Миклош Черей.

Делегацию принял ректор института Г. А. Ягодина. На встрече присутствовали: В. Ф. Жилин, Л. М. Владимирова, А. Е. Хачатуров, А. В. Клименко. Гостей познакомили с историей нашего института, с достижениями кафедр, новыми направлениями научных работ. Было обсуждено много вопросов, касающихся охраны окружающей среды. Делегация посетила выставку «МХТИ — народному хозяйству», ряд кафедр института.

На встрече с комсомольским активом института делегацию познакомили с работой общественных организаций, Клуба МХТИ, организацией учебного

процесса. Гостей интересовали права комитета ВЛКСМ, взаимодействие в работе комсомольской и профсоюзной организаций, сотрудничество комсомольской организации и молодежных организаций иностранных студентов, обучающихся в МХТИ. Большое внимание было уделено связям комитета ВЛКСМ с молодежными организациями вузов-партнеров в ВНР, ЧССР, ГДР, НРБ. Гостей интересовали формы сотрудничества, опыт формирования у молодежи активной жизненной позиции, патриотизма, интернационализма. Много вопросов было задано по участию студентов в Марше Мира.

Делегация посетила студгородок, спорткомплекс, КИД, студенческое кафе КХТП факультета. Вечером в студгородке «Тушино» состоялся вечер отдыха, в котором приняли участие агитбригады КХТП и ХТП факультетов. Вечер прошел весело и интересно.

А. ПАНИНА,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ.

Мы хотим рассказать о трех наиболее интересных, на наш взгляд, событиях нашей жизни в 1983 г., которые в официальных отчетах принято называть просто и сухо: «культурно-массовые мероприятия».

Весной этого года в общежитии «Сокол» состоялся КВН между I и II курсами нашего факультета. О том, как он проходил, «Менделеевец» уже писал, нам бы хотелось кое-что напомнить. Ведь такого накала страстей, как в тот день, нам раньше видеть не приходилось! Кафе в 5 корпусе не могло вместить всех желающих, и опоздавшие толпились у двери, пытаясь заглянуть внутрь и с завистью прислушиваясь к взрывам хохота. А в кафе команды-участницы пустили в ход все свое умение для того, чтобы добиться победы: они сочиняли стихи и песни, состязались в остроумии и умении объясняться мимикой и жестами, танцевали и разыгрывали сценки. Хорошо бы устраивать такие КВНы почаще.

Второе запомнившееся событие произошло в День химика 1983 г. Заново созданная агитбригада факультета дебютировала в тот день спектаклем «Ромео и Джульетта». И как дебютировала! Прекрасные костюмы, песни, монологи и реплики участников спектакля — все это произвело такое

ТРИ СОБЫТИЯ

сильное впечатление, что даже самое строгое жюри не рискнуло бы в тот день отдать I место кому-либо другому. А о зрителях и говорить не приходится — зал грохотал аплодисментами!

А третье событие произошло месяц назад, 25 сентября, когда на нашем факультете проходило Посвящение в студенты. Началось все с того, что первокурсники, подошедшие к спортлагерю, обнаружили, что он уже захвачен «разбойниками». Наиболее отчаянные бросились на штурм ворот, но прорваться в лагерь не смогли, да к тому же потеряли одного смельчака, которого «разбойники» взяли в плен.

Только с появлением руководства факультета «разбойники» сняли стражу у ворот и отошли в лес. Прибывших первокурсников ждала торжественная линейка и завтрак, а потом началась спортивная программа. И здесь снова появились «разбойники», которые вызвали на футбольный матч женскую команду I курса. Ставкой в этой игре был «пленник», которого «разбойники» обещали вернуть в случае своего поражения.

И наши первокурсники с честью выполнили сложную задачу, разгромив «разбойников»

с крупным счетом! А «разбойники» в итоге оказались вовсе не страшными. Это была наша агитбригада.

Затем состоялась беговая эстафета, в которой приняло участие большинство прибывших. Состязались три команды. Вот это была эстафета! Лес дрожал от накала страстей! Волейболисты, игравшие рядом, не могли продолжать матч! В результате победителя определить не удалось. Тогда жюри назначило решающий этап, в котором победу одержала команда кафедр лакокрасочных покрытий. Так прошла первая половина дня. А потом был вкусный обед, КВН, выступления агитбригад, костер и клятвы...

Единое мнение первокурсников об этом дне — замечательно!

Вот, собственно, и все, что мы хотели рассказать о трех событиях нашей жизни этого года.

Нам приятно сознавать, что на факультете о них все до сих пор вспоминают с удовольствием.

Теперь мы с нетерпением ждем таких же веселых и задорных праздников!

Студенты полимерного факультета.

ДРУЖБА НАЧИНАЕТСЯ В ССО

Велик ежегодный вклад Менделеевского института во Всесоюзное студенческое строительное движение. «Коммунар-83» — один из работавших в этом году отрядов. О нем я и хочу здесь рассказать.

«Коммунар-83» — большой отряд численностью свыше 100 бойцов, собравшихся с самых различных факультетов. В подготовительный период этот стройотряд стал победителем в социалистическом соревновании между отрядами института. 5 июля на митинге, посвященном началу третьего трудового семестра, отряд был торжественно награжден переходящим Красным Знаменем комитета ВЛКСМ. Так завершился длительный период формирования и становления «Коммунара-83».

Итак, 5 июля отряд в полном составе прибыл на постоянное место жительства — в общежитие МХТИ в Тушине. Здесь нам предстояло прожить вместе почти два месяца.

Ранним утром следующего дня мы вышли на работу. Большая часть отряда работала на заводе «Коммунар», одна бригада — на стройке в Карачарове. Конечно, мы принимали участие в субботниках, в днях ударного труда.

Каждый день, кроме воскресений, мы поднимались в 6 часов утра и уезжали на работу. Полностью отряд собирался к ужину, нас кормили в столовой МХТИ. Наступал вечер, и начинались культурные мероприятия. Их было много, все не перечислишь. Командир от-

ряда Лариса Чмыхало и комиссар Галина Быкова прилагали немало усилий, чтобы сделать наш отдых и приятным, и интересным.

На работе было интересно: иногда тяжело, иногда весело. Мы часто бывали на дискотеках, устраивали праздничные вечера, встречали с интересными людьми. Надолго запомнятся бойцам организованные штабом отряда конкурсы эрудитов, вечера именинников, прошедший с большим успехом, и многие другие интересные мероприятия.

Богата и разнообразна была культурная жизнь. Бойцы отряда побывали в Суздале, в Архангельском, на экскурсиях по Москве.

На две недели в «Коммунар-83» приезжали работать студенты из Чехословакии. С ними мы провели немало интересных встреч и запомнившихся мероприятий.

Итак, жили и работали мы в Москве. Но отряд есть отряд, хотя и столичный. В нем тоже действуют все законы ССО. Поэтому вопрос о дисциплине — острейший вопрос — поднимался на каждом комсомольском собрании, на каждом заседании штаба. Так, за плохую дисциплину несколько человек были отчислены из отряда. Очень часто к нам в отряд приезжали проверяющие из штаба ССО МХТИ. Отряд всегда должен пребывать в боевой форме — особенно наш, имеющий переходящее Красное Знамя за победу в социали-

стическом соревновании.

Ежедневно утром и вечером проходили общеотрядные линейки. На них подводились итоги дня, сообщались порядки дня и предстоящие культурные мероприятия, зачитывались решения штаба...

Пришло время и последней линейки. Это было трогательное, последнее собрание отряда. Командир и комиссар оценили и охарактеризовали жизнь в отряде, сообщили о предстоящих формальностях, связанных с закрытием отряда. Впервые не пришлось говорить о будущем отряда, впервые прозвучало заветное для нас название «Коммунар-83» в прошедшем времени. Лариса Чмыхало и Галина Быкова до конца выполняли свой долг командира и комиссара.

«Коммунар-83» прекратил свое существование. Но пройдет 66 дней, и бойцы «Коммунара-83» соберутся вместе на бал ССО, вспоминая минувшие дни, проведут вместе один вечер.

Пришла осень. Началась учеба. Встречаются в институте старые друзья по отряду, вспоминают свой «Коммунар-83». И многие из них хотят следующим летом снова отправиться в летний студенческий строительный отряд. Что это будет за отряд — неизвестно, одно они знают твердо: в ССО — интересно. Только в ССО начинается настоящая студенческая дружба.

И. ОЗЕРОВ, Н-22.

У нашего института весьма почтенный возраст — ему за 60. В Менделеевке давно уже многое стало традиционным: вечера, конкурсы, фестивали... Порой мы несколько злоупотребляем этим словом, ведь «традиционный» не всегда способствует популярности мероприятия. Каждый год новые студенты пополняют наш коллектив. Для них, вчерашних школьников, рабочих, солдат, все в студенческой жизни ново, непривычно, ничего традиционного для них еще не существует. И если новое поколение студентов с удовольствием принимает «добрую старую традицию», значит традиция жива, годы ее не старят.

У нашего института весьма почтенный возраст — ему за 60. В Менделеевке давно уже многое стало традиционным: вечера, конкурсы, фестивали... Порой мы несколько злоупотребляем этим словом, ведь «традиционный» не всегда способствует популярности мероприятия. Каждый год новые студенты пополняют наш коллектив. Для них, вчерашних школьников, рабочих, солдат, все в студенческой жизни ново, непривычно, ничего традиционного для них еще не существует. И если новое поколение студентов с удовольствием принимает «добрую старую традицию», значит традиция жива, годы ее не старят.

Итак, молодое пополнение силикатчиков не скучало в этот день. Первокурсники смогли не только познакомиться друг с другом, но и со своими наставниками, причем в столь непривычной обстановке, которую создает футбольный матч. Команда деканата на футбольном поле проиграла первокурсникам, но у деканата еще все впереди.

Для первокурсников день

МЫ БЫЛИ ВМЕСТЕ

Посвящение в студенты и вручение диплома как верстовые столбы отмечают тот этап нашей жизни, который официально именуется «учеба в высшем учебном заведении».

Посвящение в студенты — традиция, судя по отношению первокурсников к этому дню. Ее возраст измеряется, пожалуй, столетиями и сравним с возрастом самого понятия «студент». Главное в обряде — чувство юмора. День посвящения можно организовать по-разному: как чисто развлекательное мероприятие, например, типа «Дня первокурсника», или же так, как принято в нашем институте, — с выездом за город, походом. Опыт многих лет убеждает в том, что эта форма наиболее соответствует главной задаче посвящения: познакомить, сдружить людей, которым предстоит вместе учиться.

Право подробно рассказать о том, как прошел День посвящения в студенты на силикатном факультете, мы предоставили непосредственному участнику всех событий этого дня, первокурснику Борису Берковичу.

Театральная, 19 сентября.
На I курсе у нас шесть групп. У каждой свой флаг, гимн, эмблема, каждая подготовила концерт художественной самодеятельности. Вот уже много лет в институте существует агитбригада. Своим концертом она поздравляла первокурсников. Но самое главное и интересное — это посвящение первокурсников в студенты.

А разве можно на спортбазе обойтись без спортивных игр? Девушки играли в волейбол, а мы соревновались с деканатом в футбол. Потом был тради-

19 сентября завершился торжественным обрядом посвящения у костра.

Посвящение глазами организатора.

В отличие от студентов I курса В. Бабашов, зам. председателя профкома факультета, за весь день ни разу не улыбнулся, хотя Володя — оптимист и унывать не любит. Вот что сказал нам Володя: «Как положительный момент отмечу, что орггруппа поработала хорошо. Есть однако ряд объективных трудностей, о которых умолчать нельзя. Первая трудность — это использование спортлагеря в качестве традиционного места для посвящения. Его оснащение (нет усилителей, микрофонов) явно недостаточно. К тому же в спортлагере в сентябре проходит много мероприятий, поэтому трудно выбрать день, когда он свободен.

Состав нашего профкома значительно обновлен, поэтому организацией праздника занимались люди, не имеющие опыта подобной работы. Серьезную помощь нам оказал комитет ВЛКСМ факультета ХТС. Его секретарь Н. Хабарова личным примером показала, что работать в столовой можно и нужно «с выдумкой и огоньком».

Ко всему сказанному добавим, что, видимо, не следует ограничивать функции орггруппы только покупкой и завозом в лагерь продовольствия.

На ошибках, как говорят, учатся. Надеемся, что мы не повторим их будущей осенью.

А. ОРЛОВ, ХТС.

Редактор Ю. Г. ФРОЛОВ



Таланты.



И поклонники.

Спортивные состязания в ССО «Дубна-83».